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ZAC de la gare 
Contribution 
Affirmer la priorité à donner au bon fonctionnement de la multimodalité autour de la gare RER.
La réalisation de la ZAC risque de s’étaler sur plusieurs années pendant lesquelles seront mis en service le T12 d’Evry à Massy en passant par la gare d’Epinay et le prolongement du T7 à Juvisy. Cela permet d’intégrer en l’anticipant la nécessaire restructuration du réseau de bus en visant à réduire le nombre de lignes en terminus à la gare au profit de lignes traversantes. Exemples : 
· Prolonger la ligne DM 21 vers le plateau de Savigny et récupérer ainsi le terrain qu’occupe son terminus actuel passage Séverine

· Au lieu de supprimer la ligne DM8 à la mise en service du prolongement du T7 à Juvisy, la détourner en traversée de Savigny via la gare vers la station Observatoire ou Pyramide.
·  Relier Grand Vaux au centre-ville autrement que par la ligne 385 via la rue Chamberlain de façon que cette dernière ne fasse plus le détour par la gare de Savigny mais aille directement à la gare d’Epinay  et devienne une ligne forte struturante pour le plateau entre les gares de Juvisy et Epinay, via le T7. Cela pourrait se faire par le prolongement de la ligne RATP 292 via la rue Carnot.
Développer et encourager les déplacements du quotidien à vélo et la marche à pied. Plusieurs actions sont à envisager :
· Aménager un pôle multiservices pour le développement du vélo en liaison avec le rabattement sur la gare et les deux lycées Monge et Corot (parc vélo de capacité grandement évolutive, location de vélos longue durée électrique ou pas, atelier de réparation et d’autoréparation, magazin de vente de vélos, autres engins de déplacement personnels et d’accessoires, etc.). 

· Prendre en compte la réalisation d’un deuxième accès à la gare au nord des quais à relier par une rampe accessible aux PFR au passage souterrain Cherchefeuille, ce qui implique d’inclure le terrain « disponible » servant de parc de stationnement dans le périmètre de la ZAC . La mise en zone 30 avec double sens cyclable de la rue de la Fontaine Blanche et des passages qui mènent vers le plateau devrait renforcer l’intérêt de ce deuxième accès.
Il faut ajouter la création de nouveaux itinéraires de rabattement en circulations actives et la pacification généralisée de la vitesse.
Préserver et mettre en valeur les constructions à forte valeur patrimoniale et densifier en conservant le caractère de vieux bourg 
· Conserver le réseau de rues anciennes étroites en les mettant en zone de rencontre de façon à y prioriser la marche à pied, et le vélo dans les deux sens et n’y assurer la circulation motorisée que pour les riverains à 20 km/h par une organisation ad hoc de sens uniques et de portions piétonnes sans accès riverains interdites au véhicules motorisés. Exemple des rues Joliot Curie et Martinière : comme il est illusoire d’élargir le passage sous les voies ferrées, il est préférable  (et même insidpensable) d’y prioriser les piétons et d’y admettre les vélos dans les deux sens. D’alleurs, un système astucieux de sens uniques et de portions piétonnes permettrait probablement de dissuader l’emprunt de ces deux rues pour des circulations motorisées de transit qui devraient être confinées sur la RD 167. Voir exemple illustré en annexe. 

· Marché et commerces de proximité : Plutôt que de remplacer la halle existante, il serait préférable de repousser la RD 167 entre la Grand-Rue et la rue Nouvelle pour aider les commerces riverains existants à survivre (bar/tabac, boulangerie, librairie papeterie, pharmacie, boucherie chevaline, etc.) en les intégrant avec la halle dans un même espace piétonnier débarassé complètement et définitivement de la circulation et du stationnement de plus en plus envahissant. Il faudrait trouver le moyen de livrer les commerces et de stationner les véhicules des commerçants du marché et des livraisons en libérant le parc de stationnement de la rue de la Fontaine Blanche. Il faut également maintenir un teminus pour la ligne DM22 en recherchant une solution plus fonctionnelle et moins consommatrice d’espace dédié et en l’associant à un arrêt visible et confortable de la ligne 492. On pourrait aussi demander l’avis des commerçants sur l’opportinuité de changer les jours et horaires du marché pour mieux les adapater aux modes de vie des résidents du quartier, des usagers de la gare, des lycéens et employés des lycées et autres activités du quartier. Donner plus de transparence aux parois de la halle sans nécessairement remettre en cause sa structure est une bonne idée.
· Grande Rue : sa qualification en rue piétonne comme proposé interdirait tout accès riverain motorisé : il vaudrait mieux lui préférer le statut de zone de rencontre, qu’elle aurait eu dès sa conception s’il avait existé au Code de la Route lors de son aménagement. Il faut toutefois rechercher le moyen d’y dissuader le shunt de la rue Charles Rossignol, via des sens uniques oppsés débouchant rue Eugène Boudin ou l’inverse par exemple. 
· Passage Cherchefeuille : oui à la mise en valeur de son accès côté Chateaubriand qui doit rester piétonnier et cyclable et devenir accessible aux PFR.

· Pacification de la circulation place Davout devant le lycée Corot : Plusieurs mesures de pacification ont déjà été prises : aménagement en plateau surélevé, interdiction du stationnement et de l’arrêt de véhicules. Mais la RD 167 supporte à cet endroit plus de 17 000 véhicules par jour. Les conflits entre les piétons (lycéens et usagers de la gare) et la circulation motorisée - dont celle des bus (voir les propositions ci-avant pour la DM 8 et la DM 21) - pourrait être largement réduits si un carrefour tout proche était équipé de feux tricolores pulsant le flux en y ménageant de larges créneaux de traversée sans contraindre les piétons, toujours prioritaires.  
Rues des Rossays et de l’Eglise entre la rue de Morsang et la place Davout



L’objectif de mettre en valeur le patrimoine et les commerces riverains de la RD 77 est tout à fait louable. Un autre objectif serait aussi de favoriser la circulation des bus de la DM21 qui aujourd’hui ne peuvent pas se croiser si les places de stationnement matérialisées sont occupées.  Débarasser les trottoirs de ces places « à cheval sur trottoir » - dispositif exclu du Code de la Route depuis de très nombreuses années – est également indispensable. 
· L’éventualité de percer une voie nouvelle entre la rue de Morsang et la rue du Mail offre une opportunité intéressante. Ce n’est peut-être pas en organisant la circulation en sens unique autour qui est la meilleure solution pour atteindre les objectifs. Le sens des aiguilles d’une montre figuré engendre d’ailleurs des conflilts majeurs entre les flux principaux.
· Intégrer au domaine public le parc devant le château du lycée Corot et y intégrer à cet effet une allée piétonne et cyclable longeant les douves entre l’Eglise Saint Martin et la rue Charles Rossignol devrait pouvoir se négocier avec la Région Ile de France, dans un schéma cohérent de circulations actives. 

Aménagement de l’avenue Charles de Gaulle
L’importance des flux piétonniers qui empruntent l’avenue Charles de Gaulle en rabattement sur la gare, les lycées et les activités et services du quartier gare justifie de :

· Elargir de façon très conséquente le trottoir côté Chamberlain. 
· Supprimer les conflits entre les véhicules motorisés et les cyclistes, au moins en remontée de la côte par une bande cyclable de bonne largeur (2 m) jusqu’au débouché de la rue Albert 1er . 
· Relier le souterrain de correspondance (aujourd’hui interne à la gare mais qui va perdre son utilié à la mise en service du T12) au parvis et à la place Davout pour doubler la capacité de passage des piétons d’une rive à l’autre des voies ferrées. Cette alternative à un élargissement du souterrain ville à ville actuel est très certainement beaucoup plus réaliste. Il fait prévoir le débouché de l’escalier sur le parvis.

· Pacifier la circulation au droit des arrêts de bus qui devraient subsister devant la gare et garantir la covisiblité des piétons en traversée et des automobilistes.  
Il serait fort judicieux de compléter  d’inclure dans les itinéraires privilégiés pour les circulations actives les rues de la Liberté et Jacques Cœur.  A cet effet, il faudrait :
· Inclure dans le périmètre la possibilité d’un percement d’une allée pour piétons et vélos entre la gare et la rue de la Liberté. 

· Prévoir une continuité piétonne et cyclable entre la rue Jacques Cœur et la rue Joliot Curie. 
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