Monsieur, Madame,

Notre association vous propose de participer à la « consultation citoyenne » lancée par la région Ile de France pour le schéma directeur régional Ile de France.
Il est rappelé que « le schéma directeur de la Région Île-de-France (SDRIF) est le document de référence pour l’aménagement de l’Ile-de-France afin d’encadrer la croissance urbaine, l’utilisation de l’espace et de favoriser le rayonnement international de la région. L’objectif est de garantir un cadre de vie de qualité aux Franciliens à l’horizon 2040. »

Vous pouvez donner votre avis sur une ou la totalité des thématiques, elles sont au nombre de 7 chacune divisée en plusieurs chapitres :
· Développer l’économie circulaire ;
· Réduire l’artificialisation des sols et protéger la biodiversité ;
· Lutter contre les émissions de CO2 ;
· Disposer de plus de logements dans un cadre de vie de qualité ;
· Renforcer l’attractivité du territoire francilien ;
· Adapter le territoire au changement climatique et garantir sa résilience.

La limite de ce questionnaire réside toutefois dans ses propositions qui enfoncent des portes ouvertes. Même s’il est frustrant de devoir s’exprimer par le biais d’un questionnaire fermé, l’intérêt réside dans cette possibilité d’écrire sa propre proposition par chapitre.
Par exemple, voilà le thème « Réduire les émissions du bâtiment »
Le secteur du bâtiment, regroupant le logement, les bureaux et les commerces, est le premier poste d’émissions de gaz à effet de serre (46% des émissions) en Île-de-France. 
Pour faire diminuer ces émissions, il faudra :
· Rénover les logements mal isolés ;
· Avoir recours à des solutions de refroidissement naturel ; Circulation de l’air, peinture des toits en couleur claire…
· Intégrer des énergies renouvelables dans les bâtiments ; Panneaux solaires sur les toits, géothermie, pompes à chaleur…
· Utiliser des matériaux biosourcés comme le bois, le chanvre et la paille ;
· Autre

Toutefois, il ne faut donc pas négliger cette possibilité de proposer des mesures plus avancées que celles qui sont proposées. Nos décideurs et nos associations nationales et régionales connaissent mal les réalités de la grande couronne où les citoyens ont davantage de difficultés à se faire entendre. Cette consultation est une occasion de faire entendre nos spécificités. 

Pour répondre au questionnaire
Il suffit de se rendre sur le site en cliquant sur le lien ci-après : https://jeparticipe.smartidf.services/project/idf-2040-grand-public/questionnaire/imaginez-les-leviers-dactions-a-mettre-en-oeuvre-pour-ameliorer-le-cadre-de-vie-lenvironnement-et-lattractivite-de-lile-de-france

Il faut ensuite s’inscrire (mesure nécessaire pour s’assurer autant que faire se peut qu’un citoyen ne réponde qu’une fois), le plus simple est d’utiliser la procédure France-connect.
Vous pourrez ensuite accéder à une des thématiques,
Une fois votre choix de thématique fait, vous serez amené à valider ou non une sélection de propositions et de remplir la rubrique autre.
Une fois la thématique renseignée, vous pouvez successivement accéder aux autres.
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